
2024 年公路交通安全生产管理模拟卷（含答

案） 

1、（判断题）生产经营场所和员工宿舍应当设有符合紧急疏散要

求、标志明显、保持畅通的出口，禁止锁闭.封堵生产经营场所或者

员工宿舍的出口。（） 

参考答案：正确 

2、（判断题）生产经营单位为从业人员提供劳动防护用品时，可根据

情况采用货币或其他物品替代。（） 

参考答案：错误 

3、（判断题）生产经营单位应当定期组织安全生产管理人员、工程技

术人员和其他相关人员排查本单位的事故隐患。对排查出的事故隐患，

应当按照事故隐患的等级进行登记，建立事故隐患信息档案，并按照

职责分工实施监控治理。O 

参考答案：正确 

4、（判断题）在同一生产安全事故中，起因物和致害物可能是不同的

物体（品），也可能是同一物体（品）。O 

参考答案：正确 

5、（判断题）拆除作业应由（）单位施工。总承包单位专业承包单位

劳务分包单位有相应资质的单位 

参考答案：D 

6、（判断题）安全检查的内容包括软件系统和硬件系统，具体是查思

想、查管理、查隐患、查整改、查事故处理。O 



参考答案：正确 

7、（判断题）从业人员发现直接危及人身安全的紧急情况时，有权停

止作业或者在采取可能的应急措施后撤离作业场所。O参考答案：正确 

8、（判断题）本案中，“事故发生单位概况”属于事故应报告的内容。

（） 

参考答案：正确 

9、（判断题）因为该事故死亡人数未满 30人，因此属于重大事故。 

O 

参考答案：错误 

10、（判断题）国务院交通运输主管部门监督指导各地交通运输主管部

门开展公路水运工程重大事故隐患排查治理的督办工作。O 参考答案：

正确 

11、（判断题）【题干】背景资料：某一纶纤厂在生产过程中有一道清

洗工序，评价清洗剂挥发这一作业条件时，可用下述方法来确定每种

因素的分数值。事故发生的可能性（1）：清洗剂使用三甘醇，属四级

可燃液体，如加热至沸点，就属一级可燃蒸汽。而组件清洗时需将清洗

剂加热后使用，致使 H 甘醇蒸汽扩散到车间，如通风不良，就具有潜

在的危险，属“可能，但不经常”，其分数值 1=3。暴露于危险环境的

频繁程度（E）：清洗人员每天在此环境中工作，取 E=6。发生事故产

生的后果（C）：如果发生燃烧爆炸事故，后果将是非常严重的，可能

造成人员的伤亡，取 C=I5。参考答案： 

12、（判断题）按照甲对系统的解释，下列说法正确的有 OO参考答案：



A 

13、（判断题）公路桥梁和隧道工程施工安全风险等级分为 I 级（低

度风险）、II 级（中度风险）、III 级（高度风险）、IV 级（极高风

险）。（） 

参考答案：正确 

14、（判断题）安全技术交底应优先交底采用的新的安全技术方法和技

术措施。O 

参考答案：正确 

15、（判断题）不需专家论证的危险性较大工程专项施工方案，经项目

监理工程师审核通过、签字后，由施工单位项目经理批准实施。（） 

参考答案：错误 

16、（判断题）【题干】背景资料：A 铜业公司是某大型企业的控股子

公司。2013 年，A 铜业公司新建采用艾萨熔炼技术生产铜及硫酸的项

目。项目于 2013 年 1 月开工建设，9 月 10 日投产运行。项目主要工

艺设备有艾萨熔炼炉、电炉，余热锅炉等。艾萨熔炼炉产生的高温烟气

进入余热锅炉，经热交换后产生蒸汽，热交换后的烟气经除尘净化系

统处理后排出。余热锅炉设计额定蒸汽压力2.5MPa、额定蒸发量35t/h、

额定蒸汽温度 350℃。2013 年 11 月 24 日 20时，当班调度员甲听到一

声巨响，随即在监控系统屏幕上看到余热锅炉有大量蒸汽喷出。甲按

照应急救援预案要求立即拉响警报，通知紧急停炉和现场人员撤离，

报告公司总经理乙。乙接报后，立即向上级有关部门报告，同时赶往现

场指挥救援。 



21 时，经人员清点，仍有 5 名职工下落不明，乙派 2 名工人进入现场

查看情况，因现场蒸汽太大，2 名工人被烫伤。于是紧急外调防护服，

救援人员穿上防护服进入余热锅炉房，发现 4 名职工死亡、1 人重伤。

事后查明，事故发生时余热锅炉的运行压力 2.3MPa、蒸汽温度 310℃,

从熔炼炉到余热锅炉的冷却屏波纹金属软管发生爆裂，大量高温饱和

蒸汽喷出，导致现场人员伤亡。此次事故的直接经济损失为 420 万元。 

参考答案： 

17、（判断题）职业健康安全管理体系的主动性绩效测量，是指监视是

否符合职业健康安全管理方案、运行准则和适用的法规要求。 

O 

参考答案：正确 

18、（判断题）建设工程施工企业提取的安全费用列入工程造价，在竞

标时，不得删减，列入标外管理。国家对基本建设投资概算另有规定

的，从其规定。O 

参考答案：正确 

19、（判断题）共享题干题 

参考答案： 

20、（判断题）生产经营单位必须依法参加工伤保险，为从业人员缴纳

保险费。O 

参考答案：正确 

21、（判断题）事故的等级主要是依据死亡人数来确定，同时参考 

受伤人数、直接经济损失。O 



参考答案：错误 

22、（判断题）某个可能发生的事件其可能造成的损失程度和发生 

的概率都很大，其风险量就越大。（） 

参考答案：正确 

23、（判断题）根据《企业职工伤亡事故分类》（GB6441—1986）, 

该起事故的类别是（）。 

参考答案：B 

24、（判断题）中毒属于第二类伤害。（） 

参考答案：正确 

25、（判断题）生产经营单位应当建立安全生产教育和培训档案， 

如实记录安全生产教育和培训的时间，内容，参加人员以及考核 

结果等情况。O 

参考答案：正确 

26、（判断题）事故是指造成人员死亡，伤害、职业病、财产损失 

或其他损失的意外事件。O 

参考答案：正确 

27、（判断题）【题干】背景资料：某石油化工企业在 A 省 B 市 C 县

的一天然气生产矿井发生了井喷事故。井喷后作业人员应急处置不当，

含有 H2S 的有毒气体向下风向扩散，造成周围群众 13 

人死亡，105 人急性中毒。 

参考答案： 



28、（判断题）企业应当建立健全内部安全费用管理制度，明确安全费

用使用、管理的程序、职责及权限，接受安全生产监督管理部门和财政

部门的监督。（） 

参考答案：正确 

29、（判断题）施工单位对编制的专项施工方案必须组织专家进行论

证、审查。（） 

参考答案：错误 

30、（判断题）企业为职工提供的职业病防治、工伤保险、医疗保险所

需费用应在安全费用中列支。O 

参考答案：错误 

31、（判断题）拆除作业的施工方案由（）批准后，方可施工。安全员

项目经理企业技术负责人项目技术负责人 

参考答案：C 

32、（判断题）安全生产责任制是一项最基本的安全生产制度，是其他

各项安全规章制度得以切实实施的基本保证。O 

参考答案：正确 

33、（判断题）生产经营单位的负责人对本单位的安全生产工作全面负

责，但可以通过内部工作分工，确定其只部分负责。O 参考答案：错误 

34、（判断题）安全生产专项费用应做到专款专用，按照“投入多少支

付多少”的原则实施，当施工单位实际投入少于投标时安全生产专项

费用报价时，经监理单位核实，余额部分不予支付。O 参考答案：正确 

35、（判断题）安全生产专项费用管理应坚持“规范计取，合理计划，



计量支付，确保投入”的原则，公路水运工程安全生产专项费用的提

取标准为不低于建筑安装工程造价 15%的比例计取，且不作为竞争性

报价，在成本中列支。（） 

参考答案：正确 

36、（判断题）危险源识别的方法中，危险与可操作性研究是安全管理

人员采取的主要方法。O 

参考答案：错误 

37、（判断题）任何单位和个人发现事故隐患，均有权向安全监管监察

部门和有关部门报告。O 

参考答案：正确 

38、（判断题）危险有害物质和能量失控主要体现为人的不安全行为、

物的不安全状态、管理缺陷三个方面。O 

参考答案：正确 

39、（判断题）【题干】背景资料：某厂进行职工安全教育，由主管安

全生产的厂长甲为大家系统讲解了我国安全管理方针以及安全生产管

理的原理与原则、事故致因理论、事故预防原理与基本原则等。甲讲，

所谓系统是由相互作用和相互依赖的若干部分组成的有机整体。甲进

一步说，所谓能量意外释放理论，是指人受伤害的原因只能是某种能

量的转移。能量逆流作用于人体造成伤害可分为两类：第一类伤害是

由于施加了超过局部或全身性损伤阈值的能量引起的；第二类伤害是

由影响了局部或全身性能量交换引起的。在一定条件下，某种形式的

能量能否产生造成人员伤亡事故的伤害及伤害的严重程度取决于能量



大小、能量集中程度、接触能量的人体部位、接触能量时间长短和频率

以及能量的种类。参考答案： 

40、（判断题）生产矿井发生井喷的物质中含有 H2S 的有毒气体，该

有毒气体是危险源。O 

参考答案：正确 

41、（判断题）本案中，“不按规定的方法操作，把立杆往斜上方拉”

属于人的不安全行为。O 

参考答案：正确 

42、（判断题）交通运输部负责对全国公路水运工程“平安工地”考核

评价工作的指导，对高速公路和大型水运工程项目考核评价结果迸行

汇总、分析、公示和抽查。（） 

参考答案：正确 

43、（判断题）已批准的专顼施工方案，不得随意变动，实施方案所需

的安全技术措施经费不得挪作他用。（） 

参考答案：正确 

44、（判断题）根据《生产安全事故报告和调查处理条例》（国务院

令第 493号），该起事故属于 O。 

参考答案：B 

45、（判断题）施工安全的“三宝”是指安全帽、安全鞋、安全网。 

O 

参考答案：错误 

46、（判断题）海因里希认为事故的发生产生于人的不安全行为和物



的不安全状态。O 

参考答案：正确 

47、（判断题）重大事故的应急救援行动涉及许多部门，因此应该先

明确在应急救援中承担相应任务的组织机构及其职责。O参考答案：

正确 

48、（判断题）施工单位应当向作业人员提供安全防护用具和安全防

护服装，并书面告知危险岗位的操作规程和违章操作的危害. 

（） 

参考答案：正确 

49、（判断题）这起事故中，操作人员没有违规操作的行为。O 

参考答案：错误 

50、（判断题）本案中，“工人不具备安全生产的知识和能力”属于

人的不安全行为。O 

参考答案：错误 

51、（判断题）确定危险源时，更重要的是要充分考虑施工活动三种

时态（过去、现在、将来）和三种状态（正常、异常、紧急）下潜在

的各种危险。O 

参考答案：正确 

52、（判断题）所有生产经营单位都必须将本单位的重大危险源报当

地人民政府负责安全生产监督管理的部门备案。（） 

参考答案：正确 

53、（判断题）事故应急救援系统中的后勤保障组织主要负责应急救



援所需的各种设备、设施、物资以及生活、医药等的后勤保障。 

（） 

参考答案：正确 

54、（判断题）从防止事故的角度，安全隐患是一定要设法排除的，

以阻止事故发生；而尽早发现事故征兆采取措施则有可能阻止事故发

生，即使不能阻止事故发生也可以及时撤离以减少伤害和损失。（） 

参考答案：正确 

55、（判断题）生产经营单位使用被派遗劳动者的，不必对被派遣劳

动者进行岗位安全操作规程和安全操作技能的教育和培训。O 参考答

案：错误 

56、（判断题）【题干】背景资料：甲建设单位在某省的高速公路建

设项目，由取得安全产生许可证的乙施工单位总承包，由丁监理公司

监理。乙经过甲同意将非主体工程分包给丙施工单位。丙公司在施工

过程中由于违反乙公司的安全生产管理规定，导致架桥机倾覆并致 17

人死亡的严重事故，直接经济损失 1900 万元。参考答案： 

57、（判断题）【题干】背景资料：某施工队在城市一条街道旁的一个

旅馆工地拆除钢管脚手架。钢管紧靠建筑物，临街面架设有 IOkV 的高

压线，离建筑物只有 2m,由于街道狭窄，暂无法解决距离过近的问题。

而由于某些原因，又不能切断对高压线的供电。由于上午下过雨，下午

墙上仍比较湿。虽然上午安全员向施工工人讲过操作方式，要求立杆

不要往上拉，应该向下放，但下午上班后在工地二楼屋面“女儿墙”

内继续工作的泥工马 X 和普工刘 X 仍在屋顶上往上拉已拆除的一根钢



管脚手架立杆。向上拉开一段距离后，马 X、刘 X 以墙棱为支点，将管

子压成斜向，欲将管子斜拉后置于屋顶上。由于斜度过大，钢管临街一

端触及高压线，当时墙上比较湿，钢管与墙棱交点处发出火花，马 X 的

胸口靠近管子烧弯处，身上穿着化纤衣服，当即燃烧起来，身体被烧

伤。刘 X 手触管子，手指也被烧伤。楼下工友及时跑上楼将火扑灭，

将受伤者送至医院。马 X 烧伤面积达 50%,由于呼吸循环衰竭，抢救无

效，于 2 月 20 日晚 12 时死于医院。刘 X 烧伤面积达 15%,三根手指残

疾。 

参考答案： 

58、（判断题）依照《安全生产法》的规定，安全生产监督检查人员对

检查发现的问题应做出书面记录，并由检查人员和被检查单位的负责

人签字，这样可避免安全检查不走过场。O 

参考答案：正确 

59、（判断题）故障树分折是指根据系统可能发生的或已经发生的事故

结果，去寻找与事故发生有关的原闪、条件和规律。O参考答案：正确 

60、（判断题）“人机轨迹交叉理论”强调人的因素和物的因素在事故

发生中具有同等重要的地位。（） 

参考答案：正确 

61、（判断题）危险性较大工程专项施工方案需要论证的，应当由建设

单位组织召开专家论证会。O 

参考答案：错误 

62、（判断题）组织或者参与本单位安全生产教育和培训，是生产经营
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